

弘扬英模精神 铸就忠诚之魂

县政法系统英模事迹报告会举行

县举行政法系统英模事迹报告会,充分 发挥榜样的示范引领作用,带动全县政 法干警学有榜样、赶有目标,推动政法 队伍教育整顿走深走实。市政协副主 席、县委书记杨英锋等在鲁的县领导出 席报告会。

报告会上,县公安局情指联勤中心主 任、二级警长史黎冰,县人民法院民二庭庭 长、一级法官魏钰玺,县人民检察院检察委 员会委员、第四检察部主任陈鸿江,县公安 局三级技术主管、刑侦大队副大队长程炳 检察官杜娟,县人民法院刑事审判庭副庭 长杜鹏飞,县公安局三级警长王岩,县司法 局库区司法所所长、库区乡人民调解委员 会主任李洪涛,县人民法院审判管理办公 室(研究室)主任、一级法官陈玺暄,县公安 交警大队科技中队中队长、三级技术主管 谭国义10名政法战线的英模,分别用朴实 的语言、真挚的感情,讲述了在各自岗位上 履职尽责、服务人民的感人事迹。

报告团成员是近年来鲁山县政法干警 的优秀代表。他们认真践行执法为民的理 念,坚持全心全意为人民服务的根本宗 绩,赢得了广大人民群众的拥护爱戴。他 们的先进事迹凸显了对党的事业无比忠 诚、对理想信念矢志不渝、对人民群众充 满深厚感情的高尚品格,体现了新时期政 法机关和政法干警忠诚干净担当的优良 作风和精神风貌。鲁山县委政法委负责 人表示,要讲好英模故事,弘扬英模精神, 全县政法干警要向英模看齐,向英模学 习,见贤思齐,筑牢忠诚之魂。要通过弘 扬英模精神,进一步提升政治判断力、政治 担责于身、履责于行,为推动政法工作高质 量发展,维护社会大局稳定,实现县委全会 提出的"一区一地、六个鲁山"建设目标砥 砺奋进、不懈奋斗。

现场聆听报告的政法干警纷纷表示, 将在今后的工作中主动向英模学习,切实 提高政治站位,积极投身党史学习教育和 政法队伍教育整顿中去,不断提升履职能 力,努力做党和人民信得过、靠得住、能放 心的忠诚卫士,以优异成绩庆祝建党100

科普大篷车

5月19日,县 科协科普大篷车开 进花园路小学,以 互动体验的形式向 学生普及科学知

当天,县科协 充分发挥科普大篷 车"流动科技馆"独 特的科普功能,为 学生送去一场"科 学盛宴"。

"科普活动进 一步调动了学生们 的兴趣,激发了大 家的想象力,这对 学生的全面发展非 常有益,希望这样 的活动多多开展。" 校长李天佑说。

本报记者 常洪涛 摄影报道



热闹的互动体验



VR体验



好神奇啊





玩转"磁力转盘"

清理污染源 保护水环境

驻县农业农村局纪检监察组下沉一线监督检查

本报讯 (记者常洪涛 通讯员杨培培) "你们为南水北调鲁山运行管理处的水质 保护可是帮了大忙了。"5月18日,该处工 作人员对在干渠沿线督察"回头看"的县纪 委监委纪检监察干部说。

为贯彻落实中央和省委、市委关于生 态环境保护的决策部署,切实履行纪检监 察职责,有效发挥派驻监督的"探头"作用, 鲁山县纪委监委驻县农业农村局纪检监察 组结合党史学习教育活动,创新监督方式 方法,主动靠前、下沉一线,以"清理南水北 调干渠沿线污染源,保护南水北调水环境" 为监督着力点,到南水北调干渠沿线开展 监督检查。

马楼乡薛寨村南水北调干渠旁油菜 秸秆堆放、汇源街道詹营村南水北调干渠 旁边居民生活垃圾堆放……日前,该纪检 监察组将监督发现的问题——汇总梳理, 并反馈给该县移民工作服务中心负责人, 要求其立即协调相关乡镇按照《南水北调

中线一期工程总干渠两侧水源保护区划 分方法》规定要求,对南水北调干渠200米 以内的垃圾污染源立即进行清理,高标准 保护南水北调水质质量,确保北方沿线安

该县移民工作服务中心随即组织垃圾 清理服务队,钩子钩、扫帚扫、铁锹挖、铲车 铲、车辆运……经过6天的集中整治,将南 水北调中线鲁山段沿线垃圾全部清理完 毕。其间,该中心共出动人员350余人次, 铲车5辆次,清理车辆8辆次,共清理垃圾 污染源6处。

"我们将加强对南水北调干渠沿线日 常保洁的监督检查力度,积极与南水北调 鲁山运行管理处沟通协调,共同把保护南 水北调水质作为一项重要工作内容来抓, 及时督促县移民工作服务中心强化服务责 任,确保一渠清水永续北送,达到'渠内碧 水欢歌,渠外清风浩荡'的目标。"该纪检监 察组组长李铁伟说。

乡情牵游子 归来创业忙

-窦小康打造精品民宿的故事

5月16日,在尧山镇上坪村,今年38岁 的"尧山23涧"民宿主人窦小康正向客人 介绍装修别致、干净整洁的客房。

"我的民宿今年五一正式开业,因为客 房有23间,又紧挨着一条山涧,所以起名 为'尧山23涧'。目前,县里正在评定星级 民宿,希望我的民宿能评上五星级。"窦小 康笑着说。

初中毕业后,窦小康去了安徽合肥打 工,5年后开始自主创业,成立了一家家政 公司,生意做得不错。

2011年,窦小康带着妻儿来到郑州,继 续开办家政公司,并涉足家装行业。"我是 初中毕业生,吃过不少没文化的苦,就想着 在郑州给孩子找个好学校,让孩子从小接 受好的教育。"窦小康谈起自己从合肥辗转 到郑州创业时说。

窦小康老家在尧山镇上坪村,也是龙 潭峡大峡谷景区所在地,不少村民依托景 区兴办农家乐致富,窦小康父母也开了一 家农家乐。

近年来,鲁山县不少农家乐发展没有 跟上时代步伐,档次偏低,吸引不来回头客。

"父母在家开农家乐,前些年生意不 错,近两年生意明显差了,回头客越来越 少。有时候我也带朋友来玩,他们也不愿 意住。"窦小康深有感触地说。

"县里正在推进全域旅游战略,鼓励

景区基础设施建设和相关农家乐提档升 级。政府也在实施乡村振兴战略,对我 返乡创业给予了大力支持。乡里领导就 劝我提档升级我父母经营的农家乐,打 造精品民宿。"窦小康说起回乡创业的

2020年11月起,窦小康把郑州的生 意交给妻子打理,和几个朋友联合投资 200多万元,开始升级改造老家的农家 乐。他在客房内增添了绿植,推出标间、 套房、亲子房等,还高标准建造了一个能 容纳40人的会议室,建起两个观景平台。 为了能让客房内绿意盎然、四季如春,窦 小康特意找到一家绿植公司,以每年3万

元的价格,要求这家公司管护民宿的数百

今年3月,民宿改造完成,试营业期间

牛意火爆。 "五一正式开业,节假日期间客房天 天爆满,需要提前一周预订。工作日也有 不少客人,入住率稳定在70%左右。"窦小

康说。 "'尧山23涧'民宿依山傍水,很有特 色,村里已经申报了五星级民宿,估计很快 就能批下来,到时我们村就有3家五星级 民宿了。"上坪村党支部书记、村委会主任 窦纪增说。

(本报记者 常洪涛 通讯员 乔新强)

鲁山县部署安全生产工作

消除监管盲区 压实"三个责任"

日下午,鲁山县安全生产工作会 议召开,县长李会良出席会议并

格按照"党政同责、一岗双责、齐 抓共管、失职追责"要求,加强安 全生产工作的组织领导,压实党 政领导责任、部门监管责任、企业 主体责任,全面落实"三管三必 须"。要认真分析本地区、本行 业、本领域安全生产面临的风险 隐患,结合实际,精准施策,加强 对重点地区、重点行业领域、重点 企业的督促检查,彻底消除监管 盲区,堵塞管理漏洞。

会议强调,各级各单位要根 据本地区、本行业领域安全监管 年行动集中攻坚阶段特征,聚焦 事故易发多发频发领域,突出重 点,破解难题,长效长治,确保全

本报讯 (记者常洪涛)5月18 县安全生产形势持续稳定。要 大力推进安全生产专项整治三 年行动集中攻坚,紧紧围绕从根 本上消除事故隐患、从根本上解 决问题,标本兼治、系统治理。 要狠抓非煤矿山整治、工贸领域 治理、消防安全整治和建筑施工 专项整治,加强危险化学品安全 管理、食品药品安全监管、道路 交通安全整治及旅游安全等工 作。要全力防控自然灾害风险, 扎实开展好防震减灾工作,积极 开展防灾救灾宣传,深入开展灾 害风险隐患排查治理。要组织开 展好企业负责人、安全管理人员、 特种作业人员的教育培训,严格 执行持证上岗制度。要全面提升 全民安全素质,广泛普及安全生 产、防汛抗旱、防震减灾等法律法 规知识,不断增强广大民众的防 灾减灾意识。

> 会议还对疫情防控工作进行 了安排部署。

"欢聚吧 第一百个春天"

鲁山县举行文艺作品展演

本报讯 (记者常洪涛)"唱支 山歌给党听,我把党来比母亲,母 亲只生了我的身,党的光辉照我 心……"5月19日,在省红色教育 唱歌曲《唱支山歌给党听》《没有 共产党就没有新中国》,表演舞 蹈《各族儿女心向党》,与全国各 地文艺志愿者共同参与"欢聚 吧 第一百个春天"文艺作品展

演活动。 "欢聚吧 第一百个春天"文艺 作品网络展演活动由中央文明办 三局、中国文联文艺志愿服务中心 联合举办,旨在弘扬爱国主义精 神、展现文艺助力扶贫的突出成 就、发挥文艺志愿服务在现代化建 设中的独特作用,推动新时代文明 实践活动向纵深发展。当天,来自 全国2020年"圆梦工程"文艺培训

志愿服务行动线上培训的832个 县、83个线下培训实施地、新时代 文明实践文艺志愿服务项目试点 地区共同组织实施了此次活动。

在党史学习教育中,鲁山县 文联结合工作职能,发挥自身优 势,组织各文艺家协会,调动社会 各领域文艺力量,充分利用本地 革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念 场馆、爱国主义教育基地等红色 资源,大力开展"我们不会忘记" 革命传统教育。豫西革命纪念馆 又称豫陕鄂前后方工作委员会旧 址。解放战争时期,鲁山县一度 成为豫陕鄂边区、豫西解放区的 政治、军事、经济、文化中心。为 重温红色记忆、传承红色基因, 增强学习教育感染力,县文联、 县音乐家协会、县舞蹈家协会组 织文艺志愿者在豫西革命纪念 馆前开展此次展演活动。

感悟精神 凝聚力量 加压奋进

县委宣传部开展党史学习教育实景研学

员王永安)5月15日至16日,县 委宣传部组织党员干部到林州市 开展党史学习教育实景研学活 动,通过深刻感悟红旗渠精神,进 一步推动党史学习教育走深走 实,凝聚打造全国旅游目的地、争 当中原实践"两山理论"样板区的 鲁山宣传力量。

县委宣传部党员干部参观了 红旗渠纪念馆,到红旗渠分水枢 纽工程——分水闸和青年洞实地 观摩,感受林县人民修建红旗渠 的伟大奇迹。在开班仪式和青年 洞洞口,大家重温入党誓词,深刻 感悟自力更生、艰苦创业、团结协 作、无私奉献的红旗渠精神;晚上 观看《红旗渠》纪录片,共同聆听 主题党课《红旗渠是党史学习教 育的生动课堂》。

县委宣传部党员干部还到林 州市黄华镇止方村等处实地参观 学习文旅小镇建设、乡村振兴及

本报讯(记者常洪涛 通讯 人居环境整治等工作,感受林州 市经济社会发展取得的巨大成就 和当代林州干部群众良好的精神

> 学习党史守初心,汲取力量 担使命。"过去林县人民在那么艰 苦的环境中,硬是自力更生修建 了红旗渠,我觉得这种精神永不 过时、历久弥新。""修渠中那种为 集体奉献的精神和团结协作的意 识也让我很受感染,我们干工作 只有摒弃本位主义,才能更好地 围绕中心、服务大局。"大家踊跃 交流参观学习的收获。

> 大家纷纷表示,回去后将扎 扎实实开展党史学习教育,不仅 结合鲁山县情把红色资源利用 好、把红色传统发扬好、把红色 基因传承好,还要把红旗渠精 神和林州市的先进经验带回 去,加压奋进,顽强拼搏,守正创 新,推动鲁山宣传思想工作迈上

马楼乡深入推进人居环境整治

首批3000个"五美示范庭院"挂牌

本报讯 (记者常洪涛)5月 农户申请、村级初评、公示公告、 14日上午,马楼乡沙庄村村干部 为村民沙云鹏家挂上了"五美示范 庭院"光荣牌。整洁干净的院落加 上精致的牌匾,为美丽的农家小院 增添了别样的色彩。当天,该乡集 中对今年创建成功的第一批3000 个"五美示范庭院"授牌挂牌。

"五美示范庭院"评选活动是 马楼乡今年人居环境整治提升工 作的一项重要举措。今年以来, 该乡制定出台了《马楼乡创建"五 美示范庭院"工作实施方案》,号 召全乡各村和全体农户按照"干 净卫生环境美、摆放有序整洁美、 花木满院绿化美、文明富裕生活 美、邻里团结和谐美"的"五美"创 建标准,全力推进并积极参与"五 美示范庭院"的创建。该乡按照

乡级验收、统一授牌等五个步骤, 高标准创建一批"五美示范庭 院",并发挥这些农户的示范引领 作用,带动全乡农户树立"共建共 享、创先争优"的意识,共同建设 干净整洁家园,打造生态宜居的 美丽乡村。

乡党委书记王新生说:"马楼 乡今年人居环境整治工作分三步 走,对乡域内所有道路按照清理 路域、培植路肩、栽植绿化树的要 求进行全面整治;全面提升村庄 环境,补齐短板,高标准创建16个 人居环境示范村;创建'五美示范 庭院',示范引领带动更多的农户 自觉参与到美丽乡村创建工作中 来,持续深入推进人居环境整治, 建成美丽乡村。"